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EQUILIBRIO QUiMICO

2017-Junio-coincidentes Pregunta AS5.- La reaccién de sintesis del CH:OH en estado gaseoso es CO +

H, 2 CHzOH. Se introducen en un reactor 1 mol de CO y 2 mol de H,, alcanzdndose el equilibrio a 500
°C y 250 atm cuando ha reaccionado el 20% del CO inicial. Determine, a partir de la reaccién ajustada:

a) La presién parcial de cada gas en el equilibrio y el volumen del reactor empleado. (Pco= 77 atm, Pye=
154 utm, PH30H= 19 uim; V= 0.66L)

b) El valor de Kp. &oinciden los valores numéricos de Kp y Kc? Razone la respuesta. (Kg=1,04 10-° atm?)

c) Cémo afecta a la concentraciéon de metanol un aumento de volumen a temperatura constante. (Se
desplaza hacia los reactivos)

Dato. R = 0,082 atm-L-mol™-K".

2017-Junio Pregunta A4.- En un matraz de 2 L se intfroducen 0,5 mol de A2 y 1,0 mol de B2 y se lleva a
250 °C. Se produce la reaccion Ax(g) + 2B2(g) 2 A2B4(g), reaccionando el 60% del reactivo A..

a) Sabiendo que para esta reaccidon M > 0, proponga justificadamente dos formas diferentes de
aumentar su rendimiento sin afiadir mas cantidad de reactivos. (Aumentando presion y temperatura)

b) Calcule Kp. (Kp=2,0410? atm?)
Dato. R = 0,082 atm:L:mol™-K™" .

2016-Septiembre Pregunta B4.- E|l yoduro de hidrégeno se descompone de acuerdo con la ecuacién: 2
Hi(g) 2 Ha(g) + l2(g), siendo Ke = 0,0156 a 400 °C. Se introducen 0,6 mol de HI en un matraz de 1L de
volumen y se calientan hasta 400 °C, dejando que el sistema alcance el equilibrio. Calcule:

a) La concentracion de cada especie en el equilibrio. ([HI]= 0,48 M [H2]-[12]- 0,06 M)
b) El valor de Kp. (kp= ke)
c) La presién total en el equilibrio. (P= 33.1 atm)

2016-Junio Pregunta B5.- En un reactor de 5 L se introducen 0,2 mol de Hl y se calientan hasta 720 K,
estableciéndose el equilibrio: 2 HI(g) 2 Ha(g) + l2(g), con Ke = 0,02. La reaccién directa es exotérmica.

a) Calcule las concentraciones de todos los gases en el equilibrio. ([H2]-[12]- 0,0044 M [HI]- 0,0312 M)

b) Calcule las presiones parciales de todos los gases en el equilibrio y el valor de Kp a 720 K. (Pu= 1.84
atm, Pys= P;= 0.26 atm)

c) &£émo se modificaria el equilibrio al disminuir la temperatura? ¥ si se duplicara el volumen del
reactor? (Hacia los reactivos, no lo modifica)

Dato. R = 0,082 atm-L-mol™K".

2016-Modelo Pregunta A2.- En un reactor de 1 L se establece el siguiente equilibrio entre especies
gaseosas: NO; + SO2 2 NO + SOs. Si se mezclan 1 mol de NO2 y 3 mol de SO, al llegar al equilibrio se
forman 0,4 mol de SOz y la presidn es de 10 atm.
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a) Calcule la cantidad (en moles) de cada gas y sus presiones parciales en el equilibrio. (nno=nscs=0,4

NNo2= 0,6 nsoz=2,6; PNo= Pso3= latm PN02= 1.2atm Psoz: 6.5cﬂm)
b) Determine los valores de Kp y Kc para esta reaccién. (Kp = Ke = 0.103)

c) Justifique cémo se modifica el valor de Kp si la presién total aumenta. ¢ el equilibrio? (No hay
variacion)

2015-Junio-Coincidentes Pregunta AS.- Para llevar a cabo la siguiente reaccién de descomposicién en
fase gaseosa, N2O, 2 2 NO,, se introduce en un reactor 1 mol de N2Oy, alcanzéndose el equilibrio de la
reaccién a 45 °Cy 2 atm.

a) Determine el valor de Kp para esta reaccién sabiendo que Ke = 0,67. (Kp = 8.34)
b) Calcule las fracciones molares en el equilibrio. (N2O4 = 0.099; NO, = 0.901)

c) Justifique si la presién total deberia aumentar o disminuir para que la mezcla en el equilibrio fuera
equimolar. (el equilibrio se debe desplazar hacia la izquierda, por lo que habria que aumentar la
presién.)

Dato. R = 0,082 atm -L -mol™ - K.

2015-Junio Pregunta B4.- En un recipiente cerrado de 10 L, que se encuentra a 305 K, se introducen 0,5
mol de N>O, (g).Este gas se descompone parcialmente segun la reaccién N2O, (g) 2 2 NO: (g), cuya
constante de equilibrio Kp es 0,25 a dicha temperatura.

a) Calcule el valor de la constante de equilibrio Ke. (Ke = 0.01)

b) Determine las fracciones molares de los componentes de la mezcla en el equilibrio. (N2O4=2/3; NO, =

1/3)
c) Calcule la presién total en el recipiente cuando se ha alcanzado el equilibrio. (Pt =1.5 atm)
Dato. R = 0,082 atm -L -mol™ -K.

2015-Modelo Pregunta AS.- Para la reaccién de descomposicién térmica del etano: CoHe (g) 2 CoHa (g)
+ Hz (g), la constante de equilibrio Ke, a 900 K, tiene un valor de 7,0x10-4. Se introduce etano en un
reactor y una vez alcanzado el equilibrio la presién en el interior del mismo es 2,0 atm.

a) Caleule el grado de disociacion y las presiones parciales de cada uno de los componentes en el
equilibrio. (Grado =1.259, C;H4 = H, = 0.2746 atm, C;H. = 1.4524 atm)

b) Explique razonadamente cémo afectard al grado de disociacién un aumento de la presién y
demuestre si su prediccion es acertada realizando los cdélculos oportunos cuando la presién duplica su
valor. (Se desplaza en el sentido en el que se opone a ese aumento, que es el sentido en el que
hay menor nimero de moles gaseosos, que es hacia reactivos, disminuyendo el grado de
disociacion.)

Dato. R = 0,082 atm -L -mol™ -K.
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2014-Septiembre Pregunta B4.- En el siguiente sistema en equilibrio: CO (g) + Clz (g) 2 COCI; (g), las
concentraciones de CO, Cl; y COCiz son 0,5 M, 0,5 My 1,25 M, respectivamente.

a) Calcule el valor de Ke. (Ke = 5)
b) Justifique hacia dénde se desplazard el equilibrio si se aumenta el volumen. (Hacia reactivos)

c) Calcule las concentraciones en el equilibrio de todos los componentes si se reduce el volumen a la
mitad. ([CO] =[Cl] =1 M, [COCI] = 2.5 M)

2014-Junio-Coincidentes Pregunta BS.- Considere la siguiente reaccién en equilibrio: SO- (g) + NO2 (g)
2 SOs (g) + NO (g). En un recipiente de 5 L, a 233 °C, se introducen 3,2 g de SO, gas y la cantidad de
NO, gas necesaria para que la presién total en el equilibrio alcance un valor de 0,77 atm. La cantidad
de SOs en el equilibrio es de 0,04 mol.

a) Calcule la concentracién inicial de NO,. ([NO,] = 0.0086 M)

b) Calcule las concentraciones de todas las especies en el equilibrio y el valor de Kp a 233 °C. ([NO,] =
0.0006 M, [SO,] = 0.002 M, [SO;] = 0.008 M)

c) Al aumentar la temperatura el valor de Kp disminuye. Razone si la reaccién directa es endotérmica o
exotérmica. (Segin Le Chatelier al aumentar la temperatura el equilibrio se desplaza en el
sentido en el que se opone a ese aumento, que es el sentido en el que absorbe calor. Como al
aumentar la temperatura Kp disminuye, implica que aumenta la cantidad de reactivos y
disminuye la de productos, por lo que se esta desplazando hacia reactivos, y eso implica que es
endot’rmica en en sentido inverso, y exot‘rmica en sentido directo.)

Datos. R = 0,082 atm L -mol” -K'. Masas atémicas: O = 16; S = 32.
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